

南京开训小小“国脚” 幼儿足球教程上半年出炉

面对足球,不到6岁的小小运动员也玩得转。昨天上午,南京理工大学幼儿园和南理工动商研究中心合作,成立了幼儿动商足球基地。现代快报记者了解到,南京有14所幼儿园试点校园足球,首部幼儿足球课程正在编制中,预计上半年推出,9月投入使用。

现代快报记者 徐萌/文 赵杰/摄



▶ 小小运动员和足球亲密互动,大展拳脚

足球课变游戏,闯关成功有奖励

昨天上午,南京理工大学幼儿园大班的小朋友在操场上开展足球活动。伴着激昂的世界杯主题曲,每个小朋友拿着一个迷你版足球,做起了足球操。

操场上设置了各种各样的足球关卡。现代快报记者看到,大班孩子抱着球,陆续跨过三个轮胎,把球放在指定点位,拔腿射门;有的孩子用脚带球,跑过布满障碍物的跑道。现场还有南理工

的大学生志愿者当陪练,陪小朋友们练习头球。而且,小朋友每闯过一关,就能获得一枚贴纸,集齐一定数量还能兑换相应礼物。

南理工幼儿园园长李苏云说,为了发展校园足球,幼儿园特意引进一名男教师,在每天早晨锻炼、午锻炼、体育课上带着孩子玩转足球。幼儿园对全体520多名孩子进行了体能测试,以后每个学期进行跟踪对比,看看足球为幼儿成长带来的变化。

南理工幼儿园还成为了幼儿动商足球基地。南理工动商研究中心主任王宗平说,“足球是

一项动脚的运动、集体的运动,对孩子智力开发、情感培养、动商提升有帮助,还能培养出团结合作的特性。”

南京幼儿足球教程上半年出炉

记者了解到,目前南京有14所幼儿园试点校园足球,属于江苏省内乃至全国足球率先进入幼儿园的地区。南京市教研室小学体育教研员陆伟介绍,和其他体育项目一样,足球运动也是载体,“幼儿足球不唯足球而足球,

而是用足球干预幼儿的成长。”

陆伟说,校园足球对幼儿园是全新事物,各个幼儿园只能结合自身特色开展足球活动,“有的幼儿园缺乏专业教师,有的还出现动手玩足球的误区。”陆伟介绍,从去年起,南京市教研室集结小学体育教师和幼儿园骨干教师,正在编制幼儿足球课程,边研究边试点,不断修正和完善。

陆伟说,目前幼儿足球教程的编制已进入尾声,今年上半年内出炉,预计9月将在南京幼儿园全面推广。

安全教育

小伙伴溺水怎么办 别盲目跳水救人

快报讯(通讯员 陈锴 吴晴晴 记者 邓月)随着气温的升高,到水边玩耍的中小学生越来越多,怎样提高他们的自我保护能力,保障他们的水上交通安全呢?昨天是全国中小学生安全教育日,省交通厅、省教育厅、省妇联、以及江苏海事局在无锡新区实验小学锡梅分校,展开了一场别开生面的水上交通安全知识讲座,2016年度江苏省水上交通安全知识进校园活动也正式启动。

溺水了怎么办?同伴溺水了要怎么施救?无锡市地方海事局工作人员朱菡建议,如果小朋友们不小心溺水,一定要保持镇静,尽量让身体后仰。不会游泳的人要尽量屏住呼吸,会游泳的在有条件的情况下要大声呼救。如果遇到抽筋的情况,可以大口呼吸,按捺抽筋部位,并掰住抽筋脚的大脚趾,情况就能减轻。

“如果遇到同伴溺水,小朋友们一定不能盲目下水救人,也不要采取几个人一起拉手链的方式救人,对未成年人来说,这样可能不但不能救人,还会让自己置身危险的境地。我们建议小朋友在遇到这种情况的时候,首先要大声呼救,拨打110或海事部门12395的水上搜救电话,其次,可以找找身边的空瓶子、绳子、树枝、木块等,用更安全的方式救人。”朱菡表示。

长小举行消防演习 只用2分40秒 1700名学生疏散完

快报讯(记者 黄艳)昨天上午8点,刚刚结束周末休息回到学校的南京长江路小学学生们,就听到刺耳的警报响彻校园。孩子们迅速作出反应,从一至四楼的教学楼,沿着楼梯跑到空旷的大操场。2分40秒后,全校1700名学生在操场排队站好。昨天是“全国中小学生安全教育日”,这是一场消防疏散演习。

2分40秒,这是一个非常快的速度,不过孩子们的疏散还有没有问题存在?南京市玄武大队仙桥消防中队战斗班班长赵见说,孩子们的速度非常快,但因为人比较多,跑的速度有快有慢,在一起容易乱,建议跑得快的在疏散时可以扶一扶跑得慢的,大家有序地疏散。他特别提醒,火场逃生中有浓烟,有条件的用湿毛巾捂住口鼻,避免窒息。

赵班长正在给全校小朋友普及消防知识,这时有人发现,二(1)班的小女生蒋焱青不见了,这时已经距警报拉响10多分钟了。很快,有人发现二楼大队部的窗口出现了一个穿羽绒服的女孩身影。一位全副武装的消防战士迅速跑上楼,给女孩套上逃生面罩,抱着她跑到操场。“获救”的蒋焱青说,一个人被困时感觉很紧张,消防员叔叔找到她后,又帮她戴上了逃生面罩,抱到安全地带。蒋焱青说,这时心里才踏实了。

毕业半个世纪再聚首 老同学共庆七十大寿

相约趁“年轻”多聚聚,要快快乐乐奔向100岁

毕业已经50年了,你还记得你的中学老师和同学吗?昨天,南京六中66届高三(5)班的30多位同学,齐聚南京,集体庆祝“七十大寿”。拍照片、唱歌、吹口琴,各种各样的“才艺表演”让同学们仿佛回到了年轻的时候。

50年过去了,大家不仅怀念过去的师生情、同学情,也畅想要趁着还“年轻”多聚聚。

现代快报记者 杨菲菲 文/摄



▶ 同学们围绕着杨老师拍下合影

快报搭桥 半世纪后再拍合影

去年10月,高三(5)班的陈方亮找到了现代快报。他说,在家里翻老照片时,翻出一张当年在中山陵前的合影,这张照片是1965年物理老师杨洪发帮他们照的。半个世纪过去了,他很想借助媒体的力量,找到当年为他们拍照的杨老师,也想借机找到失散多年的同学们,在中山陵前再来一张合影。

值得庆幸的是,现代快报刊登报道之后,很快就有人提供了杨老师的联系方式,同学们也一一联系到了。只是很可惜,有的同学已经不在在了。

2015年10月16日,这张迟了半个世纪的合影,在现代快报的见证下,终于补拍成功了。(详见现代快报2015年10月17日封9)

成立秘书处 “密谋”集体过生日

一定要再聚一次。陈方亮告

诉现代快报记者,他们这些同学很多人都刚好70岁,“再过几年,可能就再也聚不起来了。趁着我们都还‘年轻’,要集体过一次生日。”说做就做,陈方亮联合了几个同学专门成立了“秘书处”,负责同学聚会的事情。

订横幅、排练节目,经过几个月的联系和准备,昨天上午,30多位老同学终于聚在了一起。

现在居住在安徽合肥的胡纯传一进门,就遭到了老同学的“围追堵截”。“大家都别说话,让他来猜猜我们都是谁。”原来,胡

纯传是高三(5)班的老班长,当时每个人的姓名、学号、特长、爱好,甚至是性格,他都一清二楚。“胡纯传一边打招呼,一边想,‘大部分同学名字还能叫得上来,可是学号却只记得几个了。’”

特殊礼物 看老照片想起年少时光

聚会当然不能少了当年拍照的杨洪发老师,杨老师今年已经86岁了,“我要给学生们过70岁生日。”他还给这群学生带了礼物:一张光盘和一张合影,每份礼物上贴心地写了名字,“这是以前拍摄的照片还有上次补拍的合照,合在一张照片上了,还特意刻了光盘。”

拿到这份特殊的礼物,同学们都很感动,对着照片,同学们陷入了年少时的回忆。

聚会中,“秘书长”李金顺唱起了自己改编的歌,“再过二十年,我们九十年,但愿到那时,我们还能再相会,唱起歌,跳起舞,快快乐乐奔向100岁。”同学们跟着节拍,也轻声哼唱起来。